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12. ročník Naděje právní vědy v Plzni
V pátek 24. listopadu 2023 uspořádala Fakulta právnic-
ká Západočeské univerzity v Plzni již dvanáctý ročník 
tradiční mezinárodní konference Naděje právní vědy: 
Právní věda v praxi. Konference je fakultou pořádána 
nepravidelně od roku 2006 jako setkání mladých vědec-
kých pracovníků, zejména doktorandů, zabývajících se 
různými zákoutími právní vědy a věd příbuzných. Oproti 
jiným, obvykle spíše tematicky vymezeným akcím nabízí 
svým širokým záběrem účastníkům možnost prezentovat 
aktuálně zpracovávaná témata či části jejich disertačních 
prací. Od „covidových“ let 2020 a 2021, kdy se odehrá-
la jen v čistě online podobě ve virtuálním světě, probí-
há v posledních dvou letech v hybridním formátu, kdy 
je jedna hybridní sekce doplněna čtyřmi sekcemi čistě 
v online formě. V letošním roce se konference osobně 
nebo virtuálně zúčastnilo více než 120 účastníků, z toho 
většina ze zahraničí (z různých akademických institucí 
ze Slovenska, Polska, Maďarska a Nizozemí). Přednese-
né příspěvky zazněly, stejně jako v předchozích letech, 
v češtině, ve slovenštině, v angličtině a v polštině.

Konferenci otevřel za velkého zájmu účastníků úvod-
ním slovem děkan fakulty JUDr. PhDr. Stanislav Balík, 
Ph.D. Po následných organizačních informacích násle-
dovalo jednání v jednotlivých sekcích, do kterých byly 
přihlášené příspěvky rozděleny. S ohledem na to, že jak je 
již tradicí, byly přihlášené příspěvky zaměřené na širokou 
škálu otázek právní vědy i aplikační praxe, byli účastní-
ci rozděleni do pěti samostatných sekcí, které probíhaly 
souběžně. Jejich moderování se ujali doktorandi pořáda-
jící fakulty.

V převážně kontaktní sekci Právo a právní věda v teo- 
rii a praxi bylo prezentováno 23 příspěvků, z toho 4  
v online formě. Vzhledem k hybridnímu formátu kon-

ference byly z organizačních důvodů do sekce zařazeny 
příspěvky z různých právních odvětví, a tak zde byla pre-
zentována témata jak ze soukromého práva, kterých bylo 
nejvíce, tak i z veřejného práva a také témata související 
v právními dějinami, teorií práva a mezinárodní právem. 
Nejširší diskusi přitom vzbudily příspěvky zaměřené na 
témata týkající se pracovního práva, statusových otázek 
a dodržování práva v digitálním prostředí. Ve druhé sekci 
byla většina příspěvků přednesena v angličtině, část také 
v polštině. Zúčastnili se jí studenti doktorských studij-
ních programů i zkušení akademici zejména z univerzit 
v Maďarsku, Polsku a Slovensku. Sekce byla rozčleněna 
do několika částí. První část zahájili příspěvkem z oblasti 
právních dějin maďarští kolegové Orsolya Falus a Zsolt 
Lengeyel. Následující příspěvky se věnovaly různým 
aspektům soukromého práva (rodinné, autorské, vlastnic-
ké). Druhá část byla více multidimenzionální, když kromě 
příspěvku z oblasti právních dějin Polska byla pozornost 
věnována i teorii práva, lidským právům či otázce dušev-
ního vlastnictví k dílům vytvořeným umělou inteligencí. 
Během dopoledne pak byly ještě prezentovány například 
úvahy nad soukromoprávní povinností lékaře sdělit pa- 
cientovi pravdu či úloha a význam Mezinárodního trest-
ního tribunálu v kontextu války na Ukrajině. Po obědové 
pauze následovaly příspěvky, které obsáhly různá právní 
odvětví, od práva ústavního přes právo trestní, rodinné, 
soukromé až po evropské. Některé byly obecněji zamě-
řené, jiné přibližovaly posluchačům specifika příslušných 
právních úprav, jako například problematika majetkové-
ho režimu v civilním partnerství v maďarském právním 
řádu či nezávislost soudní soustavy v Íránu. Vystupující 
z Česka, Slovenska a Polska se v rámci sekce zaměřené na 
soukromé a exekuční právo zaměřili – nikoliv překvapivě 
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– na problémy vznikajícími zejména v praxi soukromého 
práva v nejširším slova smyslu. Kromě příspěvků orien-
tovaných na jednotlivé vnitrostátní problematiky – tedy 
například na pracovní podmínky odsouzených na Slo-
vensku – zazněly i statě komparativní – například referát 
Milana Sudziny o českém a slovenském pojetí restituční 
žaloby – nebo přímo mezinárodní – příspěvek Kataríny 
Zajác Ševcové o nabytí vlastnického práva k nemovitosti 
od nevlastníka. Ze spíše teoreticky zaměřených příspěv-
ků lze zmínit vystoupení Milana Hlušáka o domněnkách 
a fikcích v soukromém právu. Praktické zkušenosti se pak 
zrcadlily zejména v exposé Vladimíra Minčiče, bývalého 
rozhodce při slovenském Ministerstvu spravedlnosti, kte-
rý referoval o výkonu své činnosti, zejména se zaměřením 
na spory z kolektivních pracovněprávních vztahů. V rám-
ci sekce zaměřené na trestní, daňové a procesní právo, 
které se vedle českých kolegů účastnili také vystupující ze 
Slovenska, se rozvinula diskuse zejména v návaznosti na 
příspěvky Povinná miera opatrnosti poškodeného pri pod-
vodných konaniach z pohľadu trestného práva hmotného 
Maximiliána Kiko, Využití umělé inteligence při predikci 
kriminality Ondřeje Šváry, kdy se řešil systém Compass 
a možné „opravné prostředky“ proti rozhodnutí umělé in-
teligence, a Obchodovanie s deťmi Michaely Vilhanové 
a Barbory Klúčikové, kdy byly kladeny otázky týkající 
se zejména počtu případů a prevence. Poslední sekce se 
zaměřila na ústavní právo, mezinárodní právo, právo EU 
a na teorii práva. Aktivně v ní vystoupili účastníci z řady 
českých i slovenských akademických institucí s poměr-
ně různě tematicky zaměřenými příspěvky, kdy po řadě 
z nich následovala zajímavá diskuse přítomných.

Je potěšitelné, že si konference udržuje vysokou od-
bornou úroveň, a i s ní související značnou oblibu ze stra-
ny účastníků již nejen ze středoevropských zemí. Vedle 
tradičních účastníků, kteří se na ni pravidelně vrací, se 
stává součástí kalendářů oblíbených konferencí propago-
vaných i dalšími institucemi.

Z konference je připravován recenzovaný sborník, 
v němž většinu na konferenci prezentovaných příspěvků 
ještě doplní příspěvky účastníků, kteří v rámci konferen-
ce z různých důvodů nemohli osobně vystoupit. Sborník 
vyjde v nakladatelství Západočeské univerzity v Plzni 
v elektronické i tištěné podobě, a bude tak nejen vzpo-
mínkou na další úspěšný ročník tradiční konference mla-
dých právních vědců, ale zejména zdrojem mnoha zají-
mavých informací.

Konference je financována prostřednictvím projektu 
studentské vědecké soutěže ZČU – SVK1-2023-007 „Na-
děje právní vědy – Právní věda v praxi 2023“.
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